
2024年度（令和6年度）保育所における自己評価
清泉愛育園（清泉愛育園グループ）

今年度の本園の保育・教育全般を総合的に評価し、次年度の保育計画に活かせるような内容で評価します。
評価方法：
（１）全職員へのアンケート実施
（２）アンケート集計をもとに自己評価委員会にて議論及び評価の決定
評価について：
A（大変良い）、B（良い）、C（一部検討を要する）、D（改善を要する）の４段階で評価します。
項目ごとに、意見・改善策を記述します。

内容

8月評価

意見・対策

3月評価

意見・対策A B C D A B C D

保育内容に関する評価

１

保育所の職員らが、すべての子
どもについて、一人一人の存在
とその人権を尊重しています
か？ ◯

・まだまだ丁寧に子どもを見れるよう
な気がする。・保護者の方が、安心し
て園児を通園できる環境だと思いま
す。
・研修等を重ねて、職員の意識がとて
も高い。
・こども一人一人に対して丁寧な関わ
りを心がけていると思う。
・暖かい雰囲気。
・自分はそうするように努めているつ
もりです。先生方も客観的に見て問
題があるようには見えませんが、職
業上クラスに入っているわけではな
いので、園全体の総合評価をつける
のは難しかった。
・全職員が子ども一人ひとりを大切に
思い、保育に携わっています。
・職員みな、子どもたち一人ひとり愛
情いっぱいに保育していると思いま
す。
・できていると思う。
・適切に行われている。

２

保育所の職員らが、子どもたち
に身体的な苦痛を与えたり、人
権をはずかしめたりするなど、精
神的苦痛を与えることがないよう
にしていますか？ ◯

３

不適切保育（園内で行われる心
身における虐待など）が行われ
ないよう、適切な保育が実施で
きていますか？ ◯

４

個人情報の保護に配慮し、園児
やその家庭についての秘密を正
当な理由なく漏らすことがないよ
うにしていますか？ ◯

５

保育所保育指針を読み、参考に
して指導計画を作成しています
か？ ◯

・保育者同士、話し合いながら進めら
れています。
・日々の保育が忙しいと思うが、まだ
まだ振り返りも少なく、指針等に応じ
た投げかけが少ない様に感じる。
・保育所保育指針など、もっと参考に
して計画を立てる必要がある。
・全項目Bとしましたが、保育に携
わってないので判断できませんでし
た。
・指導計画を作成する事に携わって
いません。
・保育所保育指針をあまり読んでいま
せん。
・まだまだ子どものことを丁寧に見ら
れるはず

６

清泉愛育園の方針を理解し、各
園の保育計画をもとに指導計画
を作成していますか？ ◯



７

各クラスにおいて、月・週・日案
などには、子どもの意欲を誘うも
のにものにできていますか？ ◯

・保育者同士、話し合いながら進めら
れています。
・日々の保育が忙しいと思うが、まだ
まだ振り返りも少なく、指針等に応じ
た投げかけが少ない様に感じる。
・保育所保育指針など、もっと参考に
して計画を立てる必要がある。
・全項目Bとしましたが、保育に携
わってないので判断できませんでし
た。
・指導計画を作成する事に携わって
いません。
・保育所保育指針をあまり読んでいま
せん。
・まだまだ子どものことを丁寧に見ら
れるはず８

実施した保育について（複数担
任の場合は共同して）、職員自ら
保育を評価・反省・次の指導計
画にいかせていますか？ ◯

特別な配慮及び健康管理

９

園児たちの発育・発達状況を把
握し、職員全体で情報共有する
ことで、日常の保育にいかせて
いますか？ ◯

・情報をしっかり共有し、対応できて
いる。
・園内研修の他、写真入りの書面を
各クラス前に掲示するなどの周知に
向けた努力をしている。
・保育者間での情報共有は、しやす
い環境であると思います。
・迅速な連携を取って、対応できてい
ると思います。
・声を掛け合って、発達に合わせて保
育していると思います。
・報連相を心がけ実践していると思い
ます。
・アドバイス等もらいながら、できてい
ると思う。
・園児の健康管理の情報共有はでき
ていると思うので、保育にどう活かす
が。
・日常の姿や変化も情報共有、周知
できるように、各クラスの朝礼のよう
なものがあると風通し良くなると思う。
・朝と夕方とMTGを持ったり、14時頃
にMTGを持ったりする園もある。情報
共有のため。
・ちょっとしたことを周知できるように。

１０

食物アレルギーなどの子どもに
対して、医師の指導のもと適切
な対応をしていますか？ ◯

１１

日頃から問題の早期発見を心が
け、虐待や家庭内の問題が疑わ
れる場合は、園長や主任、専門
機関と連携をとりながら適切に
対応していますか？ ◯

１２

特別な配慮がいる園児に対し
て、園内で情報共有をし、専門
機関と連携を取りながら対象園
児への理解を深めるような取り
組みをしていますか？ ◯

１３

園内の感染症対策、急な怪我な
どの対応を職員らが理解し、実
践できていますか？ ◯

清泉愛育園グループの保育

１４

清泉愛育園グループの保育理
念・各園の保育目標を理解し、
実現できるような保育計画を立
てていますか？ ◯

・園児が体を動かせるように体操など
を保育室で行っている。
・体を使った遊びを上手く保育に取り
入れられていない。
・保育計画を立てる際、色々と参考に
するべきものがあると感じた。
・全項目Bにしましたが、保育に携
わっていないので判断できませんで
した。
・担任の先生のサポートができるよう
に努めています。
・園外保育が少なく、乳児からもっと
歩く、走るの機会を普段からあると良
い。
・園庭で遊ぶ事ができない時でも保
育室などでのびのびと体を動かせる
ような活動を取り入れています。
・体力づくりについて、どう取り入れて
いくか又クラスの先生たちと話合って
いく必要がある。
・適切に行われている。
・研修などでも理念などにも触れてい
く。
・先生たちの自己肯定感が上がるよ
うにサポート。



１５

子どもたちの自己肯定感を育む
保育をしていますか？（自己肯
定感を育む工夫を保育計画に入
れていますか？） ◯

・園児が体を動かせるように体操など
を保育室で行っている。
・体を使った遊びを上手く保育に取り
入れられていない。
・保育計画を立てる際、色々と参考に
するべきものがあると感じた。
・全項目Bにしましたが、保育に携
わっていないので判断できませんで
した。
・担任の先生のサポートができるよう
に努めています。
・園外保育が少なく、乳児からもっと
歩く、走るの機会を普段からあると良
い。
・園庭で遊ぶ事ができない時でも保
育室などでのびのびと体を動かせる
ような活動を取り入れています。
・体力づくりについて、どう取り入れて
いくか又クラスの先生たちと話合って
いく必要がある。
・適切に行われている。
・研修などでも理念などにも触れてい
く。
・先生たちの自己肯定感が上がるよ
うにサポート。

１６

園全体で「対話」を大切にして、
人との対話を楽しむような保育
や人の話を最後まで聞けるよう
な指導をきちんと行っています
か？ ◯

１７
体力づくりのための活動を保育
内容に取り入れていますか？ ◯

１８

園の食育方針を理解し、食べ物
を大切にする「共食」「植食」を保
育内容に取り入れていますか？ ◯

経営・組織運営

２０
能率的・合理的な運営組織に
なっているか？ ◯

・適確に行われていると思います。
・細部に至るまで、丁寧に対応していただいてい
る。
・良いかどうかの判断が全くできなかったので。
・適切に行われていると思います。
・それぞれの先生が職務を理解して励んでいると
思います。
・職員の人数に不安があります。

２１
職員の配置、係の分担などは適
材・適所か？ ◯

２２
各種会計を適正かつ適切に処
理しているか？ ◯

２３

定期的に個人面談が行われ、人
事評価が適切に行われている
か？ ◯

・しっかり保育者のサポートなどが行
われていると思います。
・自己評価は必要であると思うが、理
想と現実の食い違い等もあると感じ
る。
・定期的に面談もあって、困った事も
相談しやすい環境だと思います。
・日頃より相談しやすい環境になって
いると思います。
・㉖はよくわかりません。

２４

職員の自己評価がきちんとでき
るよう、サポートがなされている
か？ ◯

２５
自己評価の内容が保育の質向
上に反映されているか？ ◯

２６

保育所の自己評価のために、第
三者（専門家・保護者・地域住
民）からのフィードバックを受けて
いるか？ ◯



２７
各種会議を適切かつ効率的に
進めているか？ ◯

・協力して進められていると考えます。
・互いに意見の言いやすい環境だと感じる。
・施設運営に関しては、思うことがあってもなかなかいい
づらい所もあるのでは。
・会議等に参加しない事が多いので、判断しかねる。
・会議等はしっかり行われていると思いますが、議事録
の開示が遅いときがあるので会議に参加しない職員へ
の周知が遅れる。
・横にも縦にも意見を出しやすい環境が必要だと思う。
・職員全員で協力し、進めることができていると思いま
す。
・意見や話し合いをしながら進められている。２８

職員それぞれが全体的な立場を
理解し、協力や助言を惜しむこと
なく、施設運営に関わっている
か？ ◯

教育・研修制度

２９

保育内容を向上させるため、園
内で保育研究・研修がなされて
いるか？ ◯

・大体できていると思います。
・研修に参加できるようにし、得た情報に伝え
ていく。
・たくさんの研修で学び、保育でいかせられる
ていると思います。
・研修で学んだ事でも自園で実現できない事
もある。又、日々の保育に生かしにくい内容
である事もあるため。
・研修に関しては関わりがないので、よくわか
りません。
・先生方が研修で学ばれてきた事をみんなで
共有できていると思いますが、全部が全部で
きているかと言われるとわからないのでB
・研修はきちんとされていると思います。
・コドモンなどを活用して周知していけるよう
に。

３０
研究・研修の計画、運営は適切
に行われているか？ ◯

３１
研究・研修の成果を日常の保育
内容にいかせているか？ ◯

３２
外部研修会・講演会などへの参
加を積極的に図っているか？ ◯

３３

外部研修会・講演会などに参加
した場合、内容を園内に還元し
ているか？ ◯

３４
園児や保護者に関する「個人情
報」を適切に取り扱っているか？ ◯

・情報管理がしっかりとしていると思います。
・以前の反省から、改善している。
・㉟に関してはよくわかりません。
・きちんとできていると思います。
・適切にできていると思います。
・パソコンやタブレットは管理できているが、
携帯での入力、記録等については今後検討
課題だと思う。
・公文書＝市役所からの書類などの記録、
メール確認、処理など。

情報・設備・施設管理

３５
公文書収受・発送・処理を適切
に行なっているか？ ◯

３６

パソコンやタブレット（各種システ
ムやコドモン）はパスワード設定
をし、利用しない時は施錠管理
できる場所に保管しているか？ ◯

３７
施設内外の設備の安全点検を
計画的に行なっているか？ ◯ ・保護者の見やすい場所に掲示してあると思います。

・㊼室内遊具の保管場所が少なく、上手く利用できてい
ない部分もある。
・玩具の置き場所、置き方に関しては危険に感じる所（ラ
ンチルームの食べ物を入れてる斜めの台）や保育室で
ももっと遊びやすい置き方があるのでは？と日々の保育
で感じることがあります。（具体的な策はないですが）
・災害の訓練は定着してきていると思いますが、個人的
に不審者への対応がまだまだ不安なところが多いです。
・きちんと実施されていると思います。
・収納場所が少なく、管理が困難と思う箇所もある。
・掲示していいスペースが少ないです。
・遊具、用具の整理・保管は相談しながら定期的に行え
るとよい。整理整頓が進められるように。
・朝礼などで「今日は点検です」と伝えるなど、きちんと計
画的に行われていることを現場に周知する必要がある。
・全職員が安全管理についても当事者意識を持てるよう
に。
・不審者訓練しているが、刺股など、どこまで周知できる
か。訓練と周知を重ねる。

３８
遊具・用具などを活用しやすいよ
うに整理・保管しているか？ ◯



３９
不審者などに対応する周到な配
慮を行なっているか？ ◯

・保護者の見やすい場所に掲示してあると思います。
・㊼室内遊具の保管場所が少なく、上手く利用できてい
ない部分もある。
・玩具の置き場所、置き方に関しては危険に感じる所（ラ
ンチルームの食べ物を入れてる斜めの台）や保育室で
ももっと遊びやすい置き方があるのでは？と日々の保育
で感じることがあります。（具体的な策はないですが）
・災害の訓練は定着してきていると思いますが、個人的
に不審者への対応がまだまだ不安なところが多いです。
・きちんと実施されていると思います。
・収納場所が少なく、管理が困難と思う箇所もある。
・掲示していいスペースが少ないです。
・遊具、用具の整理・保管は相談しながら定期的に行え
るとよい。整理整頓が進められるように。
・朝礼などで「今日は点検です」と伝えるなど、きちんと計
画的に行われていることを現場に周知する必要がある。
・全職員が安全管理についても当事者意識を持てるよう
に。
・不審者訓練しているが、刺股など、どこまで周知できる
か。訓練と周知を重ねる。

開かれた保育所づくり

４０
掲示板・掲示場所などを適切か
つ効果的に活用しているか？ ◯

４１

他施設との年間交流計画は保
育目標や課題に沿ったものに
なっているか？ ◯

・掲示もあり、ドキュメンテーションも
掲示されている。
・他の施設と交流できていると思いま
す。
・同学年の担任同士で情報共有した
り、悩みを話し合ったりできる事が保
育士達からも好評で良い相乗効果を
得られていると感じる。
・多施設との交流に関してはよくわか
らないので
・保育のことなので判断できず Bにし
ました。
・実施されていると思います。
・他の施設との交流があまりない。

４２

他の施設の職員同士が、研修や
交流の機会を持って、互いの保
育・教育に対して理解を深め相
互にアドバイスできるような関係
を構築できているか？ ◯

４３

他の施設と日常的に情報交換を
し、それを交流活動に生かして
いるか？ ◯

４４ 保育参観日を設定しているか？ ◯
・地域の方にも知ってもらえていると思います。
・地域の小学校との交流が活発化してきている。
・よく分かっておらず、判断しかねるので、
・自分の子どもの保育園では年２回ほど保育参観
がありました。
・実施されていると思います。
・参観日は行う予定だが、早めに日にちを決めら
れると良いと思う。

４５
保護者を含む地域の人材活用を
しているか？ ◯

４６

地域の行事に積極的に参加し、
地域の文化や生活に触れている
か？ ◯

４７
地域の子育て支援センターとし
て、園の開放をしているか？ ◯

・医療機関などとしっかり連携が取
れていると思います。
・未就園児事業で交流ができてい
る。
・子育て広場を設けていること以
外、よく分かっていないので。
・できていると思います。
・計画的に実施できていると思い
ます。
・学習の機会というのはなかなか
難しいと思います。
・保護者を呼び込んで学習会とい
うのはなかなか難しい。

４８

地域に住む子ども同士、あるい
は親子が一緒に遊ぶことができ
るような場の設定を行えている
か？ ◯

４９

職員による「子育て相談」や保護
者を対象にした学習の機会を設
定できているか？ ◯

５０

医療機関・児童相談所などの専
門機関と連携をとり、保護者に
とって必要な情報を提供できて
いるか？ ◯

５１

保育所の情報を発信している
か？（お便り・ホームページ
・SNSなど） ◯

・取り入れられる場合は取り入れ
られていると思います。
・保護者からの意見箱を設置し、
意見があればできるだけ早急に対
応及び返答をするようにしている。
・意見箱で保護者の意見を聞く手
段を設けている。



外部評価 ・取り入れられる場合は取り入れ
られていると思います。
・保護者からの意見箱を設置し、
意見があればできるだけ早急に対
応及び返答をするようにしている。
・意見箱で保護者の意見を聞く手
段を設けている。

５２
第三者評価を導入し、施設運営
に反映しているか？ ◯

５３
地域や保護者の意見を施設運
営に反映しているか？ ◯


